



# 中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



# 第 769 期

(2024 年 10 月 14 日)

## 目 录

### 一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国对中国不可锻铸铁管附件作出第四次反倾销日落复审终裁 ..... 1
- 2、美国 ITC 对中国硅锰作出第五次反倾销日落复审产业损害终裁 ..... 1
- 3、美国 ITC 对中国铸铁污水管作出第一次双反日落复审产业损害终裁 ..... 1
- 4、欧盟对中国硬木胶合板发起反倾销调查 ..... 2
- 5、美国企业对特定闪蒸纺丝非织造材料及其下游产品提起 337 调查申请 .... 2
- 6、土耳其对中国硫化橡胶传送带反倾销案作出反规避终裁 ..... 3

### 二、境外安全风险预警

- 1、飓风“米尔顿”在美国佛州登陆，多人遇难，近 270 万用户断电 ..... 3
- 2、飓风“柯克”肆虐法国夺命，数万家庭断电 ..... 4
- 3、巴西一直升机在搜救行动中坠毁致 6 人死亡 ..... 4

### 三、全球经贸动态

- 1、WTO 最新报告：全球贸易将继续复苏，亚洲出口领先 ..... 5
- 2、力拓斥资 67 亿美元收购美国阿卡迪姆锂业公司，锂业版图大扩张 ..... 5
- 3、哈萨克斯坦央行维持基准利率 14.25% 不变 ..... 6

## 一、对华经贸摩擦案件

### 1、美国对中国不可锻铸铁管附件作出第四次反倾销日落复审终裁

2024年10月8日，美国商务部发布公告，对进口自中国的不可锻铸铁管附件（Non-Malleable Cast Iron Pipe Fitting）作出第四次反倾销快速日落复审肯定性终裁，裁定若取消本案的反倾销措施，将会导致中国涉案产品以75.50%的倾销幅度继续或再度发生。

### 2、美国 ITC 对中国硅锰作出第五次反倾销日落复审产业损害终裁

2024年10月9日，美国国际贸易委员会（ITC）投票对进口自中国和乌克兰的硅锰（Silicomanganese）作出第五次反倾销日落复审产业损害肯定性终裁，裁定若取消现行反倾销措施，在合理可预见期间内，涉案产品的进口对美国国内产业造成的实质性损害可能继续或再度发生。根据终裁结果，本案现行反倾销措施继续有效。

### 3、美国 ITC 对中国铸铁污水管作出第一次双反日落复审产业损害终裁

2024年10月10日，美国国际贸易委员会（ITC）投票对进口自中国的铸铁污水管（Cast Iron Soil Pipe）作出第一次反倾销和反补贴日落复审产业损害肯定性终裁，裁定若取消现行反倾销和反补贴措施，在合理可预见期间内，涉案产品的进口对美国国内产业造成的实质性损害可能继续或再度发生。根据终裁结果，本案现行反倾销和

反补贴措施继续有效。

#### 4、欧盟对中国硬木胶合板发起反倾销调查

2024年10月11日，欧盟委员会发布公告称，应 the Greenwood Consortium 于2024年8月27日提出的申请，对原产于中国的硬木胶合板（Hardwood Plywood）发起反倾销调查。涉案产品的欧盟 CN（Combined Nomenclature）编码为 ex 4412 31、ex 4412 33 和 ex 4412 34（TARIC 编码为 4412 311080、4412 319000、4412 331012、4412 331022、4412 331082、4412 332010、4412 333010、4412 339010 和 4412 340010）。本案初裁预计将于7个月内作出，最长不超过8个月。

#### 5、美国企业对特定闪蒸纺丝非织造材料及其下游产品提起 337 调查申请

2024年10月9日，美国 DuPont de Nemours, Inc.、美国 DuPont Safety & Construction, Inc.、美国 DuPont Specialty Products USA, LLC 根据《美国1930年关税法》第337节规定向美国国际贸易委员会提出申请，主张对美出口、在美进口及销售的特定闪蒸纺丝非织造材料及其下游产品（Certain Flash-Spun Nonwoven Materials and Products Containing Same）违反了美国337条款。中国、美国共19家企业为列名被告。

## 6、土耳其对中国硫化橡胶传送带反倾销案作出反规避终裁

2024年10月9日，土耳其贸易部发布第2024/31号公告，对原产于中国的硫化橡胶传送带作出反规避终裁，裁定原产于中国的涉案产品经由马来西亚转口至土耳其以规避反倾销税，因此决定将中国涉案产品3.15美元/千克的反倾销税扩大至原产于或进口自马来西亚的硫化橡胶传送带（马来西亚企业Toyopower Manufacturing Sdn. Bhd.的涉案产品除外）。涉案产品包括周长为60厘米~180厘米（含）、180厘米~240厘米（含）以及无限长度的梯形横截面（V型凹槽除外）硫化橡胶传送带，涉案产品的土耳其税号为4010.32、4010.34和4010.39。措施自公告发布之日起生效。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

## 二、境外安全风险预警

### 1、飓风“米尔顿”在美国佛州登陆，多人遇难，近270万用户断电

2024年10月9日，根据美国气象部门公布的信息，飓风“米尔顿”于9日晚间在佛罗里达州西海岸中部登陆，飓风带来的龙卷风造成该州多人死亡。据报道，飓风“米尔顿”给登陆点附近的坦帕地区带来强风骤雨。位于坦帕湾的圣彼得斯堡3小时降雨量接近23厘米，过去24小时内降雨量超过40厘米，当地进入暴洪紧急状态。佛罗里达州州长德桑蒂斯说，该州已发出100多个龙卷风警报，确认有19

个龙卷风着陆，在多个县造成损失。据美媒报道，龙卷风 9 日在圣露西县造成多人死亡，救援仍在进行中。美国供电状况跟踪网站数据显示，佛罗里达州有超过 267 万用户因“米尔顿”的冲击处于断电状态。

## 2、飓风“柯克”肆虐法国夺命，数万家庭断电

2024 年 10 月 10 日，法新社报道，飓风“柯克”继续在法国境内肆虐。受其带来的持续强降雨影响，多地仍处于洪水警报状态。巴黎 9 日降雨量接近历史纪录，位于塞纳河左岸的国民议会也遭水淹。截止 10 日，仍有 6.5 万户家庭断电，至少一人因飓风死亡。10 日中午，法国气象局仍维持塞纳-马恩省（Seine-et-Marne）的洪水红色预警，并将厄尔-卢瓦省（Eure-et-Loir）也列入洪水红色警报状态。5 个省仍处于“风暴”和“暴雨”橙色预警状态，局部地区降雨量达到 100 毫米，并伴随着时速达 110 公里以上的大风。

## 3、巴西一直升机在搜救行动中坠毁致 6 人死亡

2024 年 10 月 12 日，巴西欧鲁普雷图市消防部门通报，一架消防直升机 11 日下午在执行任务时坠毁，机上 6 人全部遇难。消防部门发言人巴塞洛斯表示，11 日下午，这架消防直升机在协助搜寻一架失事的单引擎农用飞机时失踪，救援人员经过 12 个小时的搜寻发现该直升机坠毁，包括医护人员和消防队员在内的机上 6 名成员全部遇难。事故原因正在调查中。

(以上三条信息来源: 中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术(北京安库)经贸摩擦预警点)

### 三、全球经贸动态

#### 1、WTO 最新报告: 全球贸易将继续复苏, 亚洲出口领先

据新华社报道, 世贸组织近日发布《全球贸易展望和统计》更新报告。报告预测, 2024 年全球货物贸易量将增长 2.7%, 略高于此前预测的 2.6%。报告显示, 2024 年上半年全球货物贸易量同比增长 2.3%, 今年下半年和 2025 年将继续保持复苏态势。世贸组织总干事伊维拉说, 2024 年全球贸易将逐步复苏, 但仍应警惕潜在风险, 特别是中东地缘局势持续紧张, 间接影响全球能源成本和航运路线。报告预测, 2024 年亚洲地区的出口额将增长 7.4%, 远超其他地区, 在中国、新加坡和韩国等经济体推动下, 该地区今年上半年出口强劲反弹。此外, 受汽车和化工行业出口下滑的影响, 欧洲地区的出口额将下降 1.4%, 进口额将下降 2.3%。报告认为, 短期来看, 全球服务贸易增速要高于货物贸易。2024 年第一季度以美元计价的服务贸易额同比增长 8%, 第二季度仍将保持相对强劲增长。

#### 2、力拓斥资 67 亿美元收购美国阿卡迪姆锂业公司, 锂业版图大扩张

据央视财经报道, 近日, 全球矿业巨头力拓宣布与美国阿卡迪姆锂业公司达成交易协议, 以全现金交易的方式收购阿卡迪姆, 对其估

值约为 67 亿美元。力拓集团表示，将以每股 5.85 美元的价格收购阿卡迪姆，这相较阿卡迪姆 10 月 4 日每股 3.08 美元的收盘价，溢价达到了 90%。力拓集团是全球最大的矿业公司之一，特别在铁矿石、铝、铜等资源方面占据了重要的市场份额，此次收购帮助其扩展了锂业务，将使其跻身为全球第三大锂生产商。通过此次收购，力拓将获得位于阿根廷和澳大利亚的锂矿，并且获得包括特斯拉、宝马和通用汽车等客户。加拿大皇家银行的分析预计，收购完成后，到 2028 年锂将占到力拓利润的 4% 左右。

### 3、哈萨克斯坦央行维持基准利率 14.25% 不变

据中国新闻网报道，哈萨克斯坦国家银行(央行)货币政策委员会近日宣布，将维持基准利率 14.25% 不变。哈央行表示，今年 8 月至 9 月期间，该国年通货膨胀率持续缓慢下降。9 月的年通货膨胀率降至 8.3%，但这一数据仍明显高于目标值。9 月，消费者通胀预期上升，加之外部受世界市场粮食价格上涨和俄罗斯通货膨胀加速等因素影响，内部受财政刺激政策、公共服务费用上涨及内需旺盛等因素影响，哈国内通胀压力持续加大。哈央行指出，为实现 5% 的通胀目标，央行将维持适度紧缩的货币政策。如未来通胀持续放缓，财政融资问题能得到有效解决，基准利率有望逐步下调。哈央行于今年 7 月将基准利率由 14.50% 降至 14.25%，下一次基准利率调整结果将于 11 月 29 日公布。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7\*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

---

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573